



环球资讯

吉尔吉斯斯坦总理辞职

新华社电 据吉尔吉斯卡巴尔国家通讯社16日报道,吉尔吉斯斯坦总理阿克尔别克·扎帕罗夫辞职。

吉尔吉斯斯坦总统新闻局16日说,吉总统萨德尔·扎帕罗夫已签署相关解职命令。该总统令显示,阿克尔别克·扎帕罗夫被解除总理职务,另有任用。

阿克尔别克·扎帕罗夫同时兼任总统办公厅主任。目前,吉总统已提名第一副总理阿德尔别克·卡西马利耶夫出任代理总理兼总统办公厅主任,并将这一提名提交议会审议。

阿克尔别克·扎帕罗夫自2021年10月起担任吉总理。吉政府16日在社交媒体发布一段视频,画面显示吉总统办公厅工作人员为阿克尔别克·扎帕罗夫送行。

英国私营部门裁员速度创近四年最快纪录

新华社电 标普全球16日发布英国采购经理人指数(PMI)初值数据显示,尽管整体经济产出略有回升,但英国私营部门就业率正经历近四年来最大降幅。

标普全球的前瞻调查结果显示,英国私营部门就业率已连续三个月下降,12月的裁员速度更是创下2021年1月以来最快纪录,其中服务业降幅尤为明显。

数据显示,虽然英国12月综合PMI产出指数维持在50.5,略高于荣枯线,但制造业PMI产出指数降至45.7,达到11个月来新低。此外,总体新订单数量一年多来首次出现下降,反映出企业和消费者支出疲软。

标普全球市场情报首席商业经济学家克里斯·威廉姆森表示:“2024年接近尾声,企业面临经济增长停滞、就业萎缩、通胀重新抬头三大挑战。信心的丧失和裁员的增加,预示新一年将更艰难。”

中年发福可能增加阿尔茨海默病风险

据新华社电 北美放射学会日前在其年会上公布一项研究称,内脏脂肪含量过高的中年人,老年罹患阿尔茨海默病的风险可能较高。该研究表明,改变生活方式以减少内脏脂肪,可能有助于预防或减缓阿尔茨海默病的发展。

研究还显示,胰岛素抵抗水平较高和高密度脂蛋白水平较低也与大脑中淀粉样蛋白较多相关;而高密度脂蛋白水平较高的人,其内脏脂肪对淀粉样蛋白的影响则有所降低。

研究人员认为,控制与肥胖相关的阿尔茨海默病风险,需要关注肥胖通常会引发的代谢和脂质等问题。通过改变生活方式或减少体内内脏脂肪,或可减缓老年罹患阿尔茨海默病风险。

叙利亚首都大马士革学校复课
以色列说无意与叙利亚发生冲突

孩子们在叙利亚大马士革的一所学校上课 新华社发

据新华社电 15日,叙利亚首都大马士革学校复课。以色列总理内塔尼亚胡15日说“以色列无意与叙利亚发生冲突”。

叙利亚近日经历政局剧变后,首都大马士革的学校于15日复课。记者当天上午在大马士革街头看到,身着校服或便服的学生们纷纷前往当地学校。大马士革的高校当天也重新开放,教职工返回工作岗位。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼15日在接受叙利亚电视台采访时,公布了一项全面的经济和安全改革计划,包括提升工资、解除所有武装派别的武装、推动重建、安置流离失所者等。

以色列总理内塔尼亚胡15日晚发表视频声明说,“以色列无意与叙利亚发生冲突”,以方将

根据实际情况确定对叙利亚的政策。他说,几十年来,叙利亚对以色列发动袭击,并允许伊朗通过叙利亚领土武装黎巴嫩真主党。为确保这种情况永不再发生,过去几天,以军摧毁了叙利亚数十年建立的军事能力,打击了通过叙利亚向真主党提供武器的供应路线。以色列致力于防止真主党重建武装。

联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒15日在大马士革接受记者采访时说,联合国正密切关注叙利亚局势演变,并致力于支持叙利亚稳定包容地过渡。裴凯儒表示,叙利亚国家机构应在安全条件下全面恢复职能。希望加快取消对叙利亚的制裁,为该国经济迅速复苏铺平道路。

俄罗斯外交部15日

晚发布通报说,俄罗斯军机15日从叙利亚撤出俄罗斯、白俄罗斯、朝鲜等国驻叙利亚外交人员。目前俄罗斯驻叙利亚大使馆仍继续运作。

伊朗伊斯兰共和国通讯社16日援引伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里的话报道说,因叙利亚局势关闭的伊朗驻叙利亚大使馆将很快重新开放,“叙利亚沙姆解放武装”已表示准备为此提供必要保障。另据报道,伊朗外长阿拉格齐强调,有必要密切关注叙利亚局势,以保护伊朗的国家利益,并维护叙利亚主权和领土完整。

卡塔尔外交部15日宣布,该国驻叙利亚大使馆将于17日恢复运作。声明说,这反映了卡塔尔对叙利亚人民的坚定支持,卡塔尔将向叙利亚提供紧急人道主义援助。

以色列关闭驻爱尔兰大使馆

据新华社电 以色列外交部15日以爱尔兰政府“极端反以政策”为由,宣布关闭其驻爱尔兰首都柏林的大使馆。爱尔兰今年5月与另外两个欧洲国家一道宣布承认巴勒斯坦国,并于近期正式决定加入南非对以色列提起的“种族灭绝”诉讼。

以色列外交部当天发表声明说,爱尔兰针对以色列的行动与反犹言论旨在“去合法化并妖魔化”以色列。以外长吉德翁·萨尔称:“爱尔兰已跨越每条其对以色列关系的红线。”

据路透社报道,爱尔兰总理西蒙·哈里斯同一天回应称,以方决定让人深感遗憾,他本人坚定拒绝以方有关爱尔兰“反以”指认。“爱尔兰想要‘两国方案’,让以色列人与巴勒斯坦人和平安全共处。”

爱尔兰外长马丁表示,以色列继续军事行动“完全不可接受”,这是对加沙地带巴勒斯坦人的“集体惩罚”,“需要立刻停火,释放全部被扣押人员,让人道援助物资大规模进入加沙地带”。

热点追踪

韩国宪法法院就总统弹劾案举行首次会议

新华社电 韩国宪法法院16日上午就尹锡悦弹劾案举行首次会议,讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。

据韩国媒体报道,会议将指定两名负责证据调查的法官,讨论组建法律研讨专班,案件主审法官也将于

当天确定。

针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案14日在国会通过后被提交宪法法院审理,审理过程最长180天。韩国宪法法院代理院长文炯培表示,将迅速、公正地对尹锡悦弹劾案作出审判。

韩国调查部门传唤尹锡悦遇阻

新华社电 韩国“共同调查本部”16日向总统尹锡悦发出到案接受调查通知,但遭到拒收。

据韩国媒体报道,共同调查本部当天以涉嫌内乱和滥用职权为由,要求尹锡悦18日到案接受调查。共同调查本部由韩国警察

厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立。

报道说,共同调查本部当天向总统府派遣4名调查人员送交传唤通知,遭总统警卫处拒收。调查人员随后前往总统官邸,仍被拒收。